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Leefomgeving  
 
 

Opgave 7  Bevolkingsontwikkeling in de grote steden  
 
Bij deze opgave horen de bronnen 16 en 17. 
 
Gebruik bron 16 en het kaartenkatern. 
Vóór 1990 werd ten aanzien van de bevolkingsontwikkeling van grote 
steden in de Randstad een ander ruimtelijk beleid gevoerd dan ná 1990. 

3p 25 Geef eerst aan welke verandering in ruimtelijk beleid vanaf ongeveer 
1990 plaatsvond. 
Beredeneer vervolgens dat deze beleidsverandering te zien is in de top 
tien van groeiende steden in de periode 1968 - 1983 en in de top tien van 
groeiende steden in de periode 2008 - 2018.  
 
In de top tien in de periode 2008 - 2018 staan veel creatieve steden  
(zie bron 16). Juist in deze steden kan de ruimtelijke en sociale 
ongelijkheid groter worden. 

2p 26 Beredeneer waarom de ruimtelijke en sociale ongelijkheid juist in steden 
met een grote creatieve sector groter kan worden.  
 
Gebruik bron 17 en het kaartenkatern. 
Voor gemeentes is het aantal beschikbare banen dat binnen acceptabele 
reistijd bereikbaar is een belangrijke aantrekkingsfactor.  

2p 27 Beredeneer waarom het schaalniveau waarop dan gekeken wordt van 
belang is. 
Betrek in je redenering de provincie waarvoor dit het meeste geldt. 
 
Stel jij mag ten aanzien van de bevolkingsontwikkeling van de grote 
steden voor de komende twintig jaar het ruimtelijk beleid bepalen.  

2p 28 Zou jij dan beleid maken waardoor de steden in de Randstad blijven 
groeien of zou je juist beleid maken waardoor de steden buiten de 
Randstad zouden groeien? 
Geef twee argumenten voor je keuze. 
 


